

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben	Vidékre:
Egész évre . . . 4 kor.	Egész évre . . . 6 kor.
Félévre 2 kor	Félévre 3 kor.

Főszerkesztő:

Dr. Csergő Károly.

Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke”
kiadóhivatala.

Petőfi utca 5. sz. Telefonszám 32.

Megjelenik: csütörtökön és vasárnap.

Belgrádot elfoglaltuk.

Szerbia, ennek a borzalmas világháborúnak okozója immár lábaink előtt hever meg-alázva, letiporva. Utolérte őt a nemezis, Isten büntető keze s a szerb nép ma bizo-nyára megdöbbenve riad fel abból a mély álomból melybe az orosz ármány kergette bele, Szerbia nagy része már hetek óta a miénk s ma a miénk lett Belgrád is, a kiesiny de nagyravágyó szerb nép fővárosa, a dinasztia büszkesége, szemefénye. Frank Liboriusz gya-logsági tábornok katonás rövidséggel jelentette ma ezt a hirt Őfelségének, aki teljes csendben, harcban álló népeinek szeretetétől és törhetetlen alattvalói hűségétől körülvé-tesre nem is lehetett volna gondolni s az egész országban ma mindenki, mintegy má-morosan ismételte magában és fennhangon ezt két szót: Belgrádot elfoglaltuk!

Belgrád elfoglalásának hírére a székesfőváros közönsége a házakat fellobogózta s egész Budapest hangos az örömmámortól. Szentesen is nagy lelkesültséget keltett az öröm-hír, melyet elsőnek szerkesztőségünkől tudott meg a város közönsége. A délutáni órák-ban kaptuk meg az első táviratot, melyben tudósítónk a következőket táviratozza:

Sajtóbizottság engedélyével jelentem: Frank tá-bornok hivatalosan jelenti hogy Belgrádot elfog-laltuk.

Korán beesteledvén, a táviratot csakhamar kiadóhivatalunk kirakatában levő tran-sparszenben helyeztük el s azután már futótűzként terjedt el a városban a hír, hogy Szer-bia fővárosa, az egykori Nándorfehérvár immár a miénk. A hír nyomában keletkezett öröm és lelkesedés leírhatatlan. Egyszerre megélnékültek az utcák, a vármegyeház erké-lyén örömtűzök gyultak ki, melyek az éjszaka sötétjébe bevilágítva diadalmasan hirdetik a magyar fegyverek újabb dicősségét, újabb diadalmas fegyvertényét, melylyel egy új fe-jezet címét irták be a világtörténelem könyvébe örök dicsőséggel ragyogó betűkkel.

És nemsokára megérkezett a hivatalos jelentés is. A miniszterelnökség sajtóosztálya erősítette meg fővárosi tudósítónk híradását: Belgrádon immár magyar zászlót lenget a hideg téli szél. A hivatalos jelentés így szól: Frank tábornok ma a következő táviratot intézte Őfelségéhez:

Ő felsége dicsőséges uralkodásának hatvanha-todik évfordulóján az ötödik hadsereg leghódol-tatlatteljesebb szerencsekívánatait rakom Felsőged lábai elé azon legalázatosabb jelentésemmel együtt, hogy az ötödik hadsereg csapatai ma Belgrád városát birtokba vették. Frank gyalog-sági tábornok.

Hadikölcsön készpénzben és postatakarékkönyvvel a postahivatalnál TOVÁBBRA IS jegyezhető.

Könnyű nektek győzni . . .

Öreg népfőlkéző varébféjes be-tüivel írott megfejtését olvassuk hadisikerünk titkának. A barom-má visszazüllött szerb katona mondja, mikor rongyosan, ki-éhezetten, hónapok testi, lelki kinjaltól elgyötörtén a miénk kezére kerül, akiknek az az első dolga, hogy tömik bele az ételt, mert kezét fölemelni alig tudja már a boldogtalan:

— Könnyű nektek győzni, mikor tiveletek van az igazság s ő érte harcoltok.

Egygyűdek szájával sokszor beszél az Isten s a haldokló szerb paraszt jobban belelátott a dolgok lelkébe, mint azok a világ hatalmasai, akik fölygyújták egyik sarkától a másikig a földet s ma értelmetlenül merednek bele tekintetükkel az egetek nyaldosó lángokba.

A cár, százötven millió ember ura-parancsolója, összeszedte hette jeges birodalma alföldjeiről, fensíkjaírói és hegyverinceiről katonái millióit, Gaficiát betakarhatta hermepinpatástjával, a sötét Kárpatok uttalan útját, tiok-zatos ösvényeit megszállhatta: a bolyongó titkot, amit a fogoly szerb katona meglátott, el nem fogathatta. A francia fészket rakhatott halálra szánt és glearra éhes piou-piouival az Argonneok hegyoldalában, a Somme lapályain, vadászai kikémlelhetnek erdőket, hidakat, hegyoldalakat: a titok elbujik előtük, mint hóban a hermelin a puskacső elől. A mazuri ingoványok, a lengyel homokok, az arrasi lángok, a csatorna hideg zöld hullámai, a szerb hegyek havas karsztjai fö-lött elsíró téli szél iszonyu ver-résű szárnyán repül a titok, amit sé a halálra ér, se az elméjében elborult vén királygyilkos, se a francia elnöki szék mosolygó po-jácája, se Britannianak kender-kőkirálya soha utól nem ér, el nem fog, le nem győz se viz, se föld, se a levegőség fegyve-reivel.

A szegény tudatlan rác oda-lent, aki nyilván nem sokat fog-lalkozott történetfilozófiával, leg-főljebb azt látta, hogy hűségese segítőtársa a nyújtásban mint száll szembe éharkasok veszett hadával, a halál innesső partján tenyerébe vehette a titkot. „Győz-tök, mert veletek az igazság.” Nem a Zeppelinnek, nem a mo-zsarak, nem a léghajók teszik, az igazságot, amelyért harcolunk és amelyért egyedül mi harcol-lunk. Fiatal fiainkat és deresedő férfainkat nem az orosz kére jutott milliárdokért küldtük harc-ba, mint a francia, nem alatto-mos üzletért, becstelen haszon-ért, mint az angol, nem gögös düh tengerekre sóvár gondola-tának jegyében, mint az orosz, nem verívő tigrisek vadallati szomjának kielégítésére, mint a szerb: küldtük őket azért, mert igazságunk volt s az igazságunkat bántották.

S ezért győzünk mink négy hónap óta minden n-pék barom-sokasága ellen, akik eljöttek Liverpool és a Néva, az Amur és a Szajna, a Darling és a Gangesz, a Szenepál és a Kolu-bara mellől tán husz millió is s ezért lesz a miénk a végleges győzelem is, a legnagyobb és a legtartósabb győzelem is, amit a történelem valaha feljegyzett, mindegy, hogy mikor, fehér tél, vagy zöld tavasz napján.

Ők majd akkor tudják meg, amit a szerb paraszt már tud. S majd akkor, ha most született gyermekének a francia, az angol, az orosz, a belga anya nem tudja megmondani, hogy miért kellett apjának meghalnia a rettenetes évben. Ők nem tudnak mit felelni s csak a magyar anya tudja majd az mondani gyermekének, szemé-ben a kevelység könnyeivel:

— Az örök igazságért, fiam, a mi föntartja a világot s jogot ad élni e föld hátán az Embernek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXX

Török győzelmek

Miniszterelnökség sajtóosztálya-nak távirata. Konstantinápoly, de-cember 2. Főhadiszállás jelenti: Asserbeidzsán határán folynak a harcok. Az első csapat hadifogoly, 6 tiszt és 83 közlegény Trape-zuntba érkezett.

Fezza tartomány déli részén, Saoján és Galatánál a Szenussziak és a francia csapatok között heves csata folyt. Szenussziak vezére, Abdullah sejk, életét vesztette, de csapata a franciákat mégis menekülésre kényszerítette. Szenusz-sziak Kanen és Vadaji vidékén is fényes győzelmet arattak.

Német diadalok.

Miniszterelnökség sajtóosztálya-tól. Berlin, dec. 2. Nagy főhadiszál-lás jelenti: Ellenség előretöréseit visszavertük, Argonnei erdőségben württembergi 120. gyalogezred, császár Öfelsége ezrede, erős támasz-pontot elfoglalt, miközben két tisztet és 300 főnyi legénységet fog-lyul ejtett. Kelet Poroszországból nincs ujság. Észak Lengyelország-ban normálisan tovább folynak a harcok. Dél Lengyelországban el-lenséges támadásokat visszavertük.

A vörös kereszt kórház üzenetei.

A szentesi Vörös Kereszt Egylet kórházi kirendeltsége ma a következő kommunikált tette közé:

A kórházban ezidőszent 202 sebesült és beteg katonára ápolatnak. A katonák karácsonyára az adakozást Plesznik Antal nyitotta meg, aki 50 koronát adományozott erre a nemes célra. Fogadják a jószívű adakozó ezután is hálás köszönetünket, szolgáljon hazafias érzésre valló emberbarátai nemes cselekedete sokának lelkes büszkeségül! Nagy Kovács István (I.óth József utca) 2 zsák lisztet, Tóth Lászlóné egy birkát, Csucs János egy sz koricát és egy zsák árpat adományoztak az elmúlt napokban.

Felkérjük a közönséget, hogy a katonák karácsonyára, továbbá a katonák ellátására adakozni szíveskedjenek. Még mindig igen nagy szükség van aprószóznak való esélésre. Felkérjük a hadbavonalt államségélyben részesített hozzátartozóit, hogy a katonák fehérműnemek mosására jelentkezzen is veskedjenek. A Vörös Kereszt kórházának irodája a helybeli polgári leányiskolában földszint, a főbejáratól jobbra van, itt adatik meg mindenféle felvilágosítás és értesítés, az irodába szállítandó be minden adomány.

Karácsonyi csomagok a táborig postán.

A közeledő karácsony alkalmából messze idegenben küzdő vitézeink hozzátartozói nagyban készülnek szeretetteljes megajándékozására. A hadvezetőség, hogy a táborig postacsomagforgalom szervezésének csaknem legyőzhetetlen nehézségei ellenére is **1914 december 5-ikétől 1914 december 15-ig bezárólag** egész hadseregünk területére nézve lehetővé teszi a postacsomagok szállítását. A táborig postacsomagok 5 kilogrammra súlyosabbak és 60 centiméterrel egész kiterjedésükben nagyobbak, nem lehetnek. Felkészülési és ruházati cikkeken kívül olyan élelmiszert is tartalmazhatnak, amelyek nem romlandók, például füstölt húst, száraz kolbászt, száraz, kemény sajtot, ketszersültet, csekésséleket, csokoládét, teát, hádogdobozos konzerveket. Tartalmazhatnak ezenfelül szivart, cigarettát és dohányt. A csomagolásnak rendkívül tartósnak kell lennie, hogy a hosszú szállítás és az időjárás viszontagságai meg ne viseljük. Csomagolás céljára azért viaszkosváson, vízálló szövetek, vagy szilárd faladák használandók. A szövetburkolatot alapon be kell varrni, faladát jól beszegézni. Törékeny faladékat, postai kartondobozokat és papírosomagokat a posta el nem fogad. A címet **pon-tosan, helyesen megírva a burkolásra kell ráfesteni vagy rávarrni**. Ragasztott papírosra írni nem szabad. A táborig postacsomagokat bérmentesíteni kell. Minden csomag egységes postadíja 60 fillér, amely levélbélyegben a kísérső címre ragasztandó. **A kézbesítetlen csomagok a nélkülözhető katonák között osztattnak szét.**

UJDONSÁGOK

Használjunk hadiségély-postabélyegyet!

Tilos a katonákat látogatni.

Amikor már hónapok múltak el, hogy a világháború első ágyúja eldördült, amikor a családapa, a fiú, testvér hónapok óta távol volt az otthonától, egyre többeknél valóította meg a hadban levő családtag iránti szeretet azt a gondolatot, hogy a csapattal levő atyát, fiút a csatamezőn keressék föl.

Bár igazán megható megnyilatkozása ez a szeretetnek, a nagy célok érdekében — úgy találta a hadvezetőség — le kell mondani most az érzelmekről és meg kell nyugodni abban a hitben, hogy hamarabb eljön diadalmas igazságainak ragyogása és hős katonáink visszatérhetnek a meleg családi otthonba. Éppen azért a temesvári hadtestparancsnokság átiratot küldött Csongrád megye főispánjához, amelyben rámutat arra, hogy a családtagoknak látogatása vagy fölkeresése helytelen és nemcsak egyéni kellemetlenségekkel jár, de a közre nézve is káros hatással van. A harcterület parkodók ugyanis a legkülönbözőbb alaptalan híreket hoznak az ország belsejéből s ilyenekről csak igaztják a biggadt, megfontolt cselekedetek végzésére szükséges katonát. Amellett a határvidékeken levő lakosságot is nyugtalanítja mert ezek a legképtelenebb meséket szövik abból, hogy az ország belsejéből számosan a harcterület igyekeznek. Természetes, hogy az ilyesmi azután igen károsan hat különösen a földmivelésre, amelyet a mesék ijesztő hatása alatt elhanyagolnak.

De ezenkívül sokan éppen az államségélyt használják föl utazási célokra, holott a segély célja éppen nem a ospanaknál levők meglátogatására. A katonai hatóságok most már kioktatták a hadsereg tagjait, hogy családtagjaikat parkodójánál, az ilyen látogatásról lébeszél: de a politikai hatóságok fölfelépést is kéri a hadtestparancsnokság az előjárta utazások megakadályozására.

— Esküví. Dr. Temesváry Géza szegedi rendőrkapitány házasságot kötött Fekete Márton udvari tanácsos, országgyűlési képviselő leányával Mariskával.

— Új pénzügyigazgató. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király megengedte, miszerint Kedacic Károly királyi tanácsos, szegedi pénzügyigazgatónak végleges nyugalomba helyezése alkalmából 40 évi hű és buzgó szolgálataitért legfelső elismerés tudtul adassék. Egyuttal Törös Sándor pénzügyi tanácsost, szegedi pénzügyigazgató-helyettesét, a VII. fizetési osztályban való meghagyása és a királyi tanácsosi címek díjmentes adományozása mellett, pénzügyigazgatóvá nevezte ki.

— Tanjai-istentisztelet. F. hó 6-án délelőtt 9 órakor a külsődönati állami iskolánál isentiszteletet tart Pap Lajos ref. lelkész.

— Adomány. Derzi Kovács Ferenc áll. főgimn. r. tanár névnap: megváltás címén 30 koronát adományozott a helybeli állami főgimnázium ifjúsági segélyegylet részére a szegény katonák gyermekeinek ruhasegélyére.

— Maximális árak megállapítása Szentesen. A hivatalos lapban már megjelent az a rendelet, mely a gabonáruk és az ezekből előállított élelmicikkek maximális árának megállapításáról szól. Szentesen a maximális árak megállapítására Ciacricis Lajos dr. előnkéssel lesz tanácskozás szombaton délelőtt, amelyben az elnökök kívül az alispán, polgármester és tekintve, hogy a járárokra nézve külön árak is megállapíthatók, a járási főszolgabírók vesznek részt. A maximális árak megállapításánál a búzánál és a rozsnál az 1914. évi október hó utolsó két hetében, árpánál és tengerinél pedig a november hó első két hetében elért árak átlagos vételára fog alapul vétetni. A maximális árakat azonnal kihirdetik és azok december 10-én lépnek életbe.

A rendelet ellen vetők szigorú büntetésben részesülnek. Az árak megállapításánál természetesen a gazdasági felügyelő és a gazdasági egyesület kiküldöttjét is meghallgatják.

— Előléptetés. Rablóczy Árpád posta és távirda növendéket az igazgatóság a vizsga sikeres letétele után posta és távirda segédgázt jelöltté léptette elő és szolgálatra továbbra is a szentesi postahivatalhoz osztotta be.

— Pályázat ösztöndíjra. Dr. Nagy Sándor alispán december hó 20-iki határidővel a Sváb Jakab alapítványnál megversedett egy 600 koronás ösztöndíjas hely betöltése érdekében pályázatot hirdetett. A pályázati hirdetményt a vármegyei hivatalos lap holnap száma fogja közölni.

— Halálhír. Vörös László vármegyei irodatiszt november hó 29-én, munkás életének 48-ik évében hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Temetése a vármegyei tisztikar és nagyszámú gyászolóközönség részvételével folyó hó 2-án délelőtt fél tíz órakor ment vége. Vörös László hosszú éveken át ügybuzgó tisztviselője volt a vármegyei tisztikarnak s halála a helyi társadalomnak is széles körben igaz részvéter kellett.

— Kétszázötven ezer rúbi. Ruszkiej Sloo orosz újság nyomán hírt közölt a „Szentes és Vidéke”, melyben az állt, hogy a Singer varrógép r. t. Oroszországban 250.000 rúbiért áldozott a hadsegítés céljaira. Ezzel kapcsolatban annak a megvilágító körülménynek kikészést kéri tőlünk a cég helybeli fiókja, hogy a Singer varrógépek árusításának központi részvénytársasága Berlinben, valamint Budapesten is, nemcsak pénzbeli segítséssel, hanem természetben való adományokkal is, varrógépek kiosztásával kétszázötven ezer rúbi támogatja a hadsegítő mozgalomnak.

— Uránia Az Uránia Társaság vasárnapi kezd meg megismeretterjesztő előadásait s 5 egymást követő vasárnapi délután tartja a sorozatos előadásait a színházteremben: december 6-án Waterloo—Sedán, december 13-án Alduna és Szerbia, december 20-án Nagyszövegségünk Németország, december 27-én Egy-

tom, és január 3-án A világháború krónikája lesz bemutatva. Ezen 5 előadásra bérletet nyit ez idén is a vezetőség s bérletjegyek ma d. u. 4—5 óráig jegyezhetők elő a Kath. Kőr. helyiségben. A vasárnapi előadásra szóló jegyek pedig holnap reggeltől kezdve válthatók Bányai J. Utóda üzletében.

— A „Vasárnapi Újság” november 29-iki száma az eddigiekhez is szenzációsabb képeket közöl, Balogh Rudolf, Jelfy Gy. a kibőlött munkatársai, valamint heróterén levő katonatisztek fotóvételét az északi és a szerbiai harcokról, az utóbbiak kitűnő fogalmat nyújtanak körül a sajátzserű életéről, amely most az elfoglalt szerb területen folyik. A néző fantáziájában szinte megelovenedik a harc képek láttára. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Galswarter regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája, cikkek a háborúról, stb. Egyéb közlemények: Chiie melletti harcban részes vett német hajók k'p'ei s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálhírek stb.

Feloldó szerkesztő: LICHTENSTEIN MANÓ

Kiadatlaladon: Szentes és Vidéke Nyomdatársaság

Bámulatos olcsón

készíthet esszenciáinkkal
rumot és liköröket

1 adag Családi Rumhoz — K 50 fill.
1 „ Jamaikai „ — K 90 fill.
1 „ Cuba „ — K 120 fill.
1 liter likörhöz való aroma minden
üzben 50 fillér.

Legfinomabb Császár keverék

TEA

dekája 20 fillér, 10 deka 1 kor. 80 fill
Kapható:

Henning János és Fia
illat- és vegyszerraktárában

Szentes, Hariss-ház.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát levő kurca mederben termelt nád nyilvános szóbeli árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett ellog adatni. — Az árverés f. évi december hó 9-án, délelőtt 8 órakor, a szegvári határnál délután fél 2 órakor a Veveseri, tóknál kezdődik.

Szentes, 1914. nov. 27.

Farkas.
tanácsnok.

Bor eladás.

Igen jó ó és új borok vannak eladók zárt üvegekben, valamint hektó számra is.

Kiss Sándornál,

Tóth József utca 51 sz.

Szentesi Tudományos Mozgósínházban
legközelebb Barna Jenő szatirikus kinemaszkeccse kerül színpa

„CSAK FINOMAN“

2 színpadi és 2 flimrészben.

Jegyek már most előjegyezhetők.

Érző szívek...

A Városi Levéltár Kéziratos Osztályának adományát (Folytatás)

Öz. Onody Geza-ne 6 ing, 10 láb ravalló, 4 mosdópedő, 8 törülköző, 1 abrosz, 6 szalvéta, 3 fásli, 6 pár harisnya, 1 csomag kötözöruha, 2 törülköző, 5 kg. szalonna, 1 fazék szilvalekvár, 11 pár kés villa, 6 kiskanál, 1 nyújtódeszka, 14 tányér. II-ik Függetlenségi 48-as kör hetenkint 5 liter bor. A harctéren lévő katonák feleségére 400 K. Várdy Lajosné 6 drb. konyhaurha. Ilyólya Károlyné 3 liter tej, Dr. Reis Samuéné 1 kosár szőlő. Nyiri Bertalan 8 kötet német könyv. Oláh Jánosné 1 pár csirke, 6 drb. birsalma.

X-20. Kun Szabó Péterné 5 liter tej, öz. Czifrák Jánosné 1 pár csirke, 1 fazék tejföl, Mezei Antalné 2 cserép 5szl rózsá. Kucora Imréné 6 liter tej, öz. Fió Jánosné 2 pár tyúk, Bercsai Dániel 2 drb. vödör, 2 kis dzsza, Kása Istvánné 1 nagypárna, 2 nagyparnuzat, 1 alsónadrág, 1 ing, 1 drb. szappan, Krisztó Nagy Antal 10 K. ágymegváltás fejében, Novák Istvánné 9 liter szilvalekvár, 6 kg. tarhonya. Táyai Antal 1 drb. szőrűszita, (sajánked.) Lakos Sándorné és Sarkadi N. Mihály 25 kg. krumpli 10 liter bab, 10 kg. liszt, 6 kg. szalonna, 8 kg. alma, 80 birsalma. Bugyi Mihály 5 kg. szappan, ifj. Nagy Ferenc 200 drb. cigareta.

Bene József 6 K. c. sobesülteknek cigarettára. N. N. 6 liter zsír, 60 drb. tojás. Szentesi 2-ik Függetlenségi és 48-as Népkör, 100 K. ágybeszerzésre Tóth Ferencné 6 üveg paradicsom, 10 üveg befőtt, 20 birsalma. Eichenbaum Samuélné 2 üveg zöldbab, 2 üveg piszka, 1 üveg baracklevár, 2 üveg befőtt, 12 zsebkendő. Csery Sándorné 1 üveg cukor, 3 kg. liszt, 3 kg. liszt, 3 kg. bab, 2 kg. rizs, 2 kg. só, 30 dk. kávé, 20 dk. zsemesbors, 10 dk. darait bors, 10 dk. paprika, 6 dk. köménymag, 4 pár harisnya. Csery Sándorné gyűjtésben adakoztak: Cseri Sándor 2 K 50 fillér, N. N. 20 f. N. N. 12 f. Pusztai István 10 f. Maoussán Zsuzsanna 20 f. Graesó Pál 20 f. Kovács Mátyásné 10 f. Judász Pál 40 f. Czirbus János 1 K, öz. Tokaji Jánosné 40 f. Micek Áron 20 f. Szerencse István 1 K 10 f. ifj. Pusztai István 10 f. Kovács Józsefné 60 f. Lakatos Anna 40 f. Ferencz Tivadarné 40 f. Fazekas Pál 10 f. Antal Imre 10 f. Tarnóci Sándor 10 f. Bartuc Mihályné 10 f. Kőteles Atjáné 40 f. N. N. 1 drb. szappan. N. N. 4 K. Tóth Gyula 1 pár csirke, 100 drb. cigareta, Ugrai Eszter 6 csésze, 6 csészealj. Ugrai Sándorné 1 nagy üveg meggybefőtt Vasváry Jánosné Tóth Eszter 1 nagypárna, 1 huzat, 2 törülköző. Vasváry Imréné 2 üveg befőtt, 1 drb. Ruzs Molnár Ferencné 3 kg. bab, 3 kg. liszt, 18 tojás, 1 kosár birsalma, fél kosár krumpli, 1 drb. szappan, 2 drb. ny. 1 véka kukorica. Karai Ferenc 2 pár csirke, 5 üveg paradicsom, 5 üveg befőtt, 1 kosár birsalma. Papp Istvánné 1 kispárna, 1 paplan, 2 paplanpedő, 2 kisparnahuzat, 12 zsebkendő, 5 ágyfedő, 5 törülköző, 10 kg. szappan, 4 és fél kg. tarhonya, 4 és fél kg. tészta. Bech Mártonné 5 liter tej. Kiss Albert 3 pár csirke, 1 nagy kosár sárgarépa, 1 nagy kosár birsalma, 6 finisz vöröshagyma, 5 liter bab. Debreceni Istvánné 2 ágyfedő, 2 ing, 4 törülköző, 3 szalvéta, 12 zsebkendő, 1 Pampela és neje 2 drb. frank kávé, 1 csomag tea, 1 liter rum, 2 kg. kockacukor, 1 kg. porcukor, 2 drb. mosdószappan, 1 ko. levestészta, 10 kg. kockacukor, 1/4 ke. bors, 2 kg. dara, 1/4 kg. keménymag. D Szabó Jánosné 2 drb. szappan, 2 ing, 2 lábravaló, 1 kosár alma. Kovács Sándor

25 kg. cukor, 5 kg. kávé. Dallos Szilágyi Bálintné 2 kg kávé, 1 süveg cukor, 3 kg. rizskása. Nagy Imre öz. önként 400 drb. cigareta. Dr. Csörgő Károly 20 K. elemlemezésre. Cséregi Jánosné 2 liter tej. Dobray Sándor 6 üveg befőtt, 10 üveg paradicsom, 6 zsebkendő, 12 ing, 3 lábravaló. Barzó Ferenc 4 liter tej.

X-21. Reisz Józsefné 11 liter tej, 80 fill. értékű tőrű Nagy Imréné 6 és fél liter tej, 1 liter tejföl, 3 és fél kg. túró, 20 tojás. Bálint János, Benke József, Bóközky Ferenc, és László 30 drb. nyul. Mészáros Józsefné 4 és fél liter bab, Gálfi Lajosné 6 üveg málna szörp, 2 üveg befőtt, 3 üveg levár, 6 kg. szappan. Vattai Mihályné Olasz Judit 1 pár csirke, 1 és fél liter borsó, öz. Zsoldos Ferencné 5 mázsa vágott fa. Székely Sándorné 10 kg. alma, 3 pár csirke, Székelyné Szabó Elmáné 2 pár csirke, 10 tojás, 12 birsalma. Dr. Suicz Lajosné 50 kg. liszt, 1 liter borecet. Birtus József 80 drb. pogácsa, 1 drb. szappan, 3 kg. leves-tészta. Pataki János 1 nagy üveg barack levár. Egri István 5 kg. tészta, 2 kg. tarhonya, 3 kg. tarhonya, 3 kg. szappan, 65 drb. pogácsa. Dési Lászlóné 1 kosár szőlő, 1 kosár alma, és birsalma, 1 üveg silva befőtt, 1 üveg szilvalekvár. Kőntös Mária 1 kosár alma. Dásány Istvánné 1 kosár alma. öz. Valda Jánosné 2 pár csirke, 2 drb. szappan, 2 kg. szalonna, 3 ing. Stockinger Edehné 1 c-omag német üveg. Palocsok Mária 1 üveg bor, 2 törülköző, 2 ágyfedő, 4 lábravaló, 2 ing, 1 drb. szappan. Puskás Varga Imre és Neje 3 török kő, 5 zsebkendő, 3 sebhétköző, 6 ing, 6 lábravaló 1 zsák krumpli, 1 ábla szappan, 12 liter bab. Puskás Varga Imre és Neje 20 K. öz. Vattay Mihályné Kiss Mária 1 csomag alma. Öze Gábor 4 liter tej, öz. Csik Józsefné 1 bögre levár, 4 liter bab, 50 drb. birsalma, Oláh Sándorné 2 pár csirke, 6 liter bab, 2 drb. szappan, 2 pohár, 1 abrosz, 1 ponar ruha, 4 liter kukorica. Sölym J. Jánosé 2 kosár alma, Kása Anna 200 drb. cigareta, öz. Dunaháti Tóth Sántó né 6 zsebkendő, 12 kis tányér, 6 pár evőeszköz, 6 kanál, 9 és fél gr. liszt, 1 drb. szappan, 1 drb. Veres János 1 trió ing, 1 trió lábravaló, Maróthy Bálintné 20 K Szabó Sándorné 2 zsebkendő, 1 drb. szappan 4 üveg befőtt, 1 üveg paradicsom. D. Brezenci Jánosné 2 liter bab, 2 üveg befőtt, 1 kosósg szilvalekvár, 1 drb. prem, 2 üveg tej. Székely Sándor 2 drb. vöröshagyma-törölt, 10 drb. vör. öz. Fió Jánosné 1 pár gyongyrukk. K. H. Kör. Asztaltársaság 3 K, 14 fill. öz. Mészáros Mihályné 2 nagy üveg befőtt, 2 kg. zsír, 3 drb. szappan. Major Péterné 4 kg. zsír. Bartha Zsigmondné. Großbauer Erika 5 kg. rizs, 5 kg. bab, 5 kg. lágysó, 5 kg. liszt, 5 kg. köleskása, 2 kg. kockacukor, 4 kg. borsó, 2 kg. szalonna, fél kg. pörkölt kávé, 1 doboz frank. Nemes János 3 liter tejföl, öz. Lakos Antalné 2 liter kacsaszir, 1 drb. szappan, 1 pár tyúk, 4 ing, 1 pár harisnya, 1 kg. levestészta, 20 tojás. Dr. Szánthó Lajos 16 drb. könyv. Lid. Vig Mihály 26 drb. könyv, 2 csomag Tolnai Világ Lapja. Debreceni Sándorné 2 drb. törülköző, 1 pohár, 1 fogkefe, 12 üveg paradicsom, 2 és fél kg. baracklevár, 1 éjeli edény, 1 láb mosdódeszka. Novák Istvánné 8 nagy üveg befőtt, 6 kg. bab, 9 kg. borsó, 4 és fél kg. levestészta. öz. Bartha Andrásné 6 nagy üveg befőtt. Ruzs Molnár Lajos 200 kg. liszt. Beder Manoné 6 csésze, 6 csészealj, 1 vizes kancsó, 6 ivópohár, 5 üveg paradicsom, 5 kg. rizs. Plohn Simeoné 6 ing, 6 lábravaló, 10 üveg bor. Cséregi János 1 pár kappan, 1 pár

járce, 25 drb. tojás, 10 üveg befőtt, 2 liter tej. öz. Vass Béla né Kossoró megváltás címén 5 K Ruzs Molnár Sándor 5 liter tej, Bacsó Ferencné 4 liter tej, Dr. Vecsery Sándor 250 cigareta.

X-22. öz. Olhai Józsefné 5 liter levestészta. Ruzs Molnár Sándor 1 és fél liter tejföl, 4 kg. túró. Ruzs Molnár Lajos 14 kg. szalonna, 100 liter tej. Ruzs Molnár Lajos 50 K. elemlemezésre. Pataki Istvánné 6 liter tej. Papp Zsigmondné 5 kg. szappan, 30 drb. tojás. Bercsai Istvánné 5 liter tej, 2 liter, zsír, 5 drb. csirke. Hoff man Gyula 100 drb. cigareta. Bercsai Dániel 1 lábas. Szoboszlai Szabó Pál 10 K. Puskás Varga Imréné 2 kosár paradicsom, Antal Imréné 3 liter tej, 1 kg. kolbász, 1 kg. zsiraivaló. H-ija Ferencné 1 kanta tej, 1 fazék, túró, 8 liter bab, 1 sonka. Nyiri Bertalan 27 drb. Tolnai Világap. Fejes Károlyné 10 kg. lágysó. Kátar György 50 drb. cigareta, 1 tuat gyűjtő, és 1 K. Szeder Imre 1 nagy ruhás sas. Dobray Sándor 1 fókos szekrény. Moleg Szarveszterné 5 üveg befőtt, 1 csomag kalcis, 1 üveg must. 100 drb. cigareta és 1 csomógutya. Dóczy Sándor 1 nagy dzsza fedő, 100 drb. cigareta. Csáus Antalné 1 nagy üveg magy, 1 kosár birsalma. Dr. Peter Albertné 100 drb. szivar, 500 cigareta, öz. Juhász László 5 liter bab, 2 liter paprika. Sigh Pálné 3 pár csirke, Egri Lászlóné 1 kacs, 6 üveg befőtt, 7 kg. os. kenyér. Molnár Sándorné 10 drb. birsalma. 4 üveg befőtt. Bech Mártonné 5 liter tej, László Nagygyesy Erzsébet 32 drb. cigareta, 4 üveg befőtt, öz. Lakos Sándor 2 pár csirke, 1 fazék levár, 10 kg. liszt. Gránitz Ferencné 1-1 kosósg szilvalekvár, 6 üveg paradicsom, 10 tojás, 6 liter bab, 100 cigareta. Pataki Istvánné 1 üveg piszka, 6 üveg paradicsom, 6 és fél liter bab, 100 drb. cigareta, öz. Páger Károlyné 15 K. Paur Otília 5 K. Fogel Davsóné 13 pár harisnya, 1 kosár alma. Áll. poig. leányiskola névénél 155 pár harisnya, 200 pár pucosbőr anyagot gyűjtötte és annak elkészítéséhez is hozzájárult. Ifj. Kátai Pál János 1 zsák krumpli, 1 zsebkő, 1 pár csirke, 3 drb. lapocka. Borsos Szabó Ferenc 12 liter tej, 3 liter tejföl, 12 liter bab, Bözörményné Jánosné 3 kg. kockacukor, 2 doboz frankkő, 1 kg. porcukor, fél kg. kávé, 3 kg. rizs, 100 cigareta Weinberger Mihály 36 üveg sódavít. Zonay Károly 1 kávéárdó, kávékanna, 1 üveg befőtt, 4 könyv. 1 csomag igazmonló, Soos Antalné 2 pár csirke, 20 kg. liszt, 1 üveg paprika, 10 drb. birsalma, 12 liter tej. Cséregi János 2 liter tej, Széke Sándorné 1 kosár noszolya, 12 drb. birsalma, 2 liter tarhonya, 6 liter tej. Nagy Albert 1 pár csirke, 2 liter rum, 4 csomag tea, 2 kg. cukor, 1 üveg baracklevár. Ilyólya Károlyné 1 üveg uorkós, 1 üveg paprika, 1 üveg szilvalekvár, 3 liter tej. Ruzs Molnár Sándorné 5 liter tej. Macs Balogh Ferenc 1 láb túró.

X-23. Veres István 3 liter bab, 5 liter borsó, fél véka krumpli. Veres Imréné 1 kg. szalonna, 2 liter tar, 2 liter bab, Berezei János 7 liter tej. Nemes Sándor 20 kg. csanaknak való csont. Dr. Nagy Sándorné 100 drb. cigareta. Dancsik Gergely 11 liter tej, Racz Lászlóné 6 üveg befőtt, 1 üveg baracklevár, 10 liter bab, 7 liter borsó, 7 kg. kenyér, 1 pár csirke. Vecsery István 3 kg. reszelt sajt, Engelmann Malvin 1 kg. pörkölt kávé, 1 üveg vizes uorka, 1 üveg barack, öz. Biró Jánosné 3 K. Biró Gáborné 1 pár csirke, 1 kosár birsalma, Albertényi Antalné 10 K. kosszoromg-váltás címen. Groszmann Lajos 2

pár csirke, 2 kg. rizkása, 2 és fél kg. borsó, 1 kg. kockacukor, 1 negyed kg. pörkölt kávé, 1 doboz frankkő. Dr. Reis Samuéné 100 drb. cigareta. öz. N-umann Jánosné 1 nagy pecsenyőtészta, 1 drb. merő kanál, 1 drb. tálcá, 1 drb. lábos, 1 drb. kis fazék fedővel, Blávisk Istvánné 2 paplan, 5 párna, 3 ágyfedő, 2 paplanpedő, több törülköző vaszon, 5 drb. pirnahunat, 300 drb. kifli, 10 liter zsír, 1 tábla szappan, 3 zsák krumpli, 300 drb. cigareta. Szamosközi István 1 zsák krumpli, 6 liter bab, 5 liter tarhonya, 2 liter tarhonya, 2 liter zsír, 1 pár tyúk, 25 tojás, 1 kosár birsalma.

Dr. Reis Samuéné 6 liter bor, N. N. 1 mellény, 1 nadrág 2 kabát, N. N. 5 K. N. N. 200 drb. cigareta, öz. Kérdő Mihályné 100 drb. cigareta. Vermes Andráis 1 üveg baracklevár, 1 kosósg szilvalekvár, öz. Bözörményi Jánosné 1 kosár kalcis, 4 liter tej, 2 kg. szalonna, 5 darab birsalma, 5 drb. szappan, Nagy Kovács Lászlóné 5 üveg magy, 5 üveg maggy, 5 üveg paradicsom, fél véka krumpli. Farkas Giza Tolnai Világ Lap nebyin szakma, Zolnay Kulmáné 6 ing, 8 zsebkendő, 4 törülköző, 6 pár harisnya, 1 kabát, 1 mellény, 1 hajkefe, 1 fűs öz. Szűcs Dánielné 5 ing, 2 ágyfedő, 2 lábravaló, 3 törülköző, fél tábla szappan öz. Szeder Jánosné, 10 pár csirke, 2 nagydzsza, 1 zsák krumpli. Szakál Imréné 2 pár csirke, 1 fazék tejföl, 4 liter tej. Vábi Lília 1 nagypárna, 2 nagyparnahuzat, 6 zsebkendő, Kőrösi Nagy Sándor A poig. isko a udvarán kerített és tyúkotl építtel üvegen. Bazsó Ferencné 4 liter tej. Bu. i Farkas Imre 50 drb. tojás, 6 liter szilvalekvár, 19 liter tej, Buzi Farkas Imre 10 K. Varga Jánosné 1 pár csirke, 3 és fél liter tej, 1 kosár noszolya. Erdőháti Nagy Ferencné 4 liter tej. Szellecz Mari 3 liter bor, 2 kalcis. Vajsa Istvánné 2 drb. pulyka, 1 pár tyúk, 1 pár csirke. Nemes Sándor 20 kg. marhahús. öz. Vecsery Imréné 5 liter tarhonya, 2 liter tej. Gzeider Játván 1 kg. pörkölt kávé, 2 kg. kockacukor, 2 kg. dara, 2 kg. bab, 2 kg. rizs, 2 doboz frank, öz. Micek Imréné 2 véka kukorica, 1 véka noszolya. Komáromi Lajosné 1 üveg szilvalekvár, 1 üveg baracklevár, 10 üveg befőtt.

X-24. öz. Aradi Kálmáné 3 liter zsír, 1 nagy táca alma, 1 kosár krumpli. Kányási Tóth Imréné 6 liter bab, 25 drb. tojás, 2 liter tarhonya, 1 pár csirke. Vasvári Báráis 3 liter borsó, 20 drb. tojás, 1 pár csirke. Janó Imre 5 K. 2 eko Csakó István 1 kosár krumpli, 5 liter bab, 1 drb. szalonna. Lohrer Alfréd 300 darab cigareta. Kulai Jánosné 1 zsebkő levestészta, 1 pár csirke, Mnesi Ferencné, 6 liter borsó, 2 drb. lug, 1 drb. szappan, öz. Kis Rie Istvánné szappan. Fekete Albert 109 cigareta. Brüll Ferenc 150 drb. cigareta. Bercsai Mihályné 5 kg. zsír, 3 kg. szalonna. Takács László 1 pártyúk, 1 kosár birsalma, 3 drb. szappan, 1 és fél kg. levestészta. Szabos Imre 1 kenyér, 4 tányér, 4 kanál, 1 kosár krumpli. Rie Lajosné 4 liter levestészta. öz. Zsoldos Ferencné 50 kg. köleskása. Széll Gyula egy betesz katonák számára ebéd. Lakos Juliánna hurka, kolbász és disznóhús. Molnár Piroksa 3 drb. könyv. Farkas Mártonka 6 drb. könyv, 2 pohár, 1 bögre. Bumbó Eszter 1 ing, 4 zsebkendő, Bibó Jánosné Szél Eszter 1 lábravaló, 1 ing, 2 kispárna, 2 pirnahunat, 1 pár osz, 3 üveg befőtt, sóska. Török Józsefné 5 üveg befőtt, 1 zsebkő levestészta. Borsos Szabó Ferenc 9 liter tej, öz. Németh Lajosné 10 K. Dr. Eisler Samuéné 3 kosár noszolya. Dr. Csatri-

cis Lajos főispán 20 K. kávéra. Debreceeni Lajos 1 üveg méz, 1 üveg szilvalekvár, 1 véka naspolya. Béth Márton 6 liter tej. Gyarmati Lajosné Vecseri Teréz 5 és fél kg. liszt, 2 kg. száronna, 3 liter levestésztá, 1 pár tyúk, 2 drb. szappan, 3 lábravaló Gyarmati Lajosné Vecseri Teréz 10 K. Cs. Balogh Ferencné 2 és fél liter lekvár, 3 zsebkendő, 2 ing és fél liter lekvár, 20 tojás, 5 üveg paradicsom, 1 drb. szappan Cs. Balogh Ferenc 10 K. özv. Gólya Sándorné 8 liter tej, 1 kosár naspolya. Körtvélyesi Sándorné 1 kosár naspolya, 6 üveg befőtt, Haragóznó Imréné 2 nagy üveg befőtt, 1 üveg befőtt, 1 üveg baracklekvár, 1 drb. szappan, Cicatricis Béla 200 drb. cigareta.

Szürszabó Nagy Kálmán 1 kg. dohány, Mátyffy Lászlóné 1 vég. chifona, Vajdovics György Derekygáza 3 liter tej, 3 kg. turó. Mátyffy László 7 liter tej, özv. Onodi Gézáné 1 kosár levestésztá, Lakos Sándorné 50 drb. kifli, Lakos Antal 20 drb. cigareta, Derekygáza község 100 kor. Bazsó Ferenc 4 liter tej, Klein Károly 5 liter tej.

X-25. Kálmán Gergely 4 liter tej, Borsos Szabó Ferencné 8 liter tej, 5 kg. turó, 2 liter tejfel, 6 liter bab 6 kg. szappan, Turi István 5 liter tej, 3 liter meggy befőtt, 4 üveg befőtt, 12 drb. tojás. Aradi István 6 liter tej, Varga Györgyné 1 véka buza, 1 pár csirke, 2 pár galamb. Antal Endréné 20 csomó turó, 1 liter tejfel, Góhelyos János 60 üveg szoda víz, Debreceeni Imréné 8 liter tej, 40 drb. szivar. Szathmári Károlyné 45 csomó turó, 2 és fél liter tejfel, fél kg. vaj. Sipos Balázsné 2 pár csirke, 2 és fél kg. turó, 6 liter tej. Csúcs Antal 2 kg. turó, 2 liter tejfel, 3 liter tej. Lakos Sándorné 1 kenyér, 5 üveg befőtt, 5 üveg paradicsom, 5 kg. liszt. Dr. Purjesz Imre 500 drb. cigareta. Óze János és neje 1 pár pulyka, 1 pár csirke, 1 kanta tej, 1 kosár turó, Molnár Sándor 400 drb. cigareta özv. Sebessy Józsefné 10 liter. bab, 1 pár tyúk, özv. Sebessy Józsefné 10 kor. Nyiri Bertalané 60 drb. sótartó, naponkint az Est és Újság napilapok, 1 doboz szódabicarbona. 11. Szentési Halotti Társulat 100 korona. Mátyffy Margit 4 drb. sűrűfőző. Dudás Szabó Sándor 8 liter bab, 7 liter borsó, 2 liter mák, 2 liter tejfel, 6 liter tej, 200 drb. birsalma, Kékény Imre 1 kg. száronna, 1 és fél liter tejfel, 10 drb. tojás, 1 táli turó, Belády József 10 kor.

Gyóri Imre 1 pár csirke, Győri Imréné 1 kor. Murvai Gábor 5 üveg befőtt, 50 drb. tojás, 4 liter zsír ifj. Kulcsár Balátné 20 drb. tojás, 1 drb. szappan, Jurenák Béláné 20 drb. légyfőgő. Kirják István és neje 14 levél levestésztá, 10 liter tarhonya, 12 liter bab, 1 pár tyúk, 2 pár csirke, 2 lábravaló 4 ing, 2 zsák krumpli. Hegedűs István II. kor. Adótsitz gyűjtése az összeírás alkalmával Fodor Sándor 5 kor. Takács Ferenc 10 kor. Molnár Farkas Ignác 3 kor. Fábrián N. Zsigmond 5 kor. Sipos Juliska 2 kor. Fodor István 1 kor. Fazekas Antal 10 kor. összesen 36 korona. Koronay Gyula 30 kor. Dr. László Endre 40 kor. koszoru megváltás címen. Dömsödy Lászlóné 4 kg. száronna, 2 drb. szappan, 3 liter zsír, 100 drb. kifli, Sarkady Nagy Sándorné, 2 és fél liter tejfel, 2 kg. turó, 7 liter tej. Dr. Köllér Andor 100 drb. cigareta. Magócsi uradalom 5 mm. liszt. Crakó Péter 100 drb. cigareta, özv. Juhász Sándorné 25 drb. cigareta, özv. Atymovits Ferencné 1 doboz cigareta.

X. 26. - XI. 1-ig befolyt adományok. 1245-1594

X-26. Csendes Sándor 2 pár csirke, Budai György 5 fej kelkaposzta, zöld paprika, 2 liter bab, Fazekas Bálint 2 pár csirke, 1 drb. száronna, Besse Bálint 6 és fél liter tej. Budai György 1 pár csirke, özv. Halász Jánosné 6 drb. fásli. Puskás Varga Lajosné 1 pár baromfi, 6 liter borsó, 12 drb. tojás. Lakos Lajosné 1 drb. szappan, 4 kg. tarhonya. Lantos József 20 fej káposzta, 1 pár csirke, 10 liter bab, 1 zsák paprika. Figus Imréné 2 pár csirke. Figus Imréné 2 kor. Farsang István 10 drb. tojás, 10 liter tej, 1 liter tejfel. Bodnár Imréné 1 drb. szappan, 1 drb. lug. Bellér János 1 pár tyúk. Bellér József 1 kosár alma. Vecsery Jánosné 1 talicska naspolya. Kovács Károly százasos 1 drb. nyul.

Mátyffy Lászlóné 5 liter tej, Fuchs Erzsike 300 drb. cigareta. Csák Ferenc 1 nagy drb. száronna, 1 liter tejfel, 3 drb. sajt, 2 kg. turó. Turák Mihályné 2 pár galamb, 5 liter borsó 2 liter tej, 1 cirok sopró, 1 liter mák 1 véka krumpli. Schneider Pálné 20 levél tészta, 5 liter bab, 1 pár csirke. Kis Sándor és neje 20 K. Berkes Mihályné 80 drb. alma, 20 drb. tojás. Zsiga József 10 K. Zsiga József 100 drb. cigareta. Kőlber Ferencné 2 pár csirke, 5 liter bab, 15 üveg szősznak való, 5 drb. lug, 2 drb. szappan. Rác Jánosné 1 pár tyúk, 4 üveg paradicsom, 4 liter bab. Molnár Istvánné 1 kosár naspolya. Dr. Paulyik Tóth Domotó 20 K. élemezésre. Róna Zsigmondné 2 téli alsóing, Szathó Bálint 2 üveg befőtt, 2 liter bab, 2 drb. szappan. Horváth Albert és neje 1 nagypárna, 1 nagypárnahuzat, 2 törülköző, 1 zsebkendő, 2 liter bab, 1 pár csirke, 1 kanta tej, 1 liter tejfel, 1 üveg befőtt. Gréci Ilona 1 párna, 1 párnahuzat, 1 pár csirke, 3 liter tarhonya, 1 üveg befőtt. Szabó Ferenc 1 pár csirke, 10 drb. tojás Balogh Antal adótsitz utján Cibulya Ferenc 20 K., Sajtós János 5 K., Bene József 6 K. Marcschal Endréné 16 kg. kenyér. Bölcskei Molnár Antal 1 zsák krumpli, 1 garaboly turó, 1 köcsög tejfel, 6 liter lenecske, 6 liter tej. Bölcskei Molnár Ferenc 1 véka krumpli, 1 zsák zöldséppaprika, 2 pár csirke. Bölcskei Molnár Ferenc 5 K. II.-ik 48-as kör 5 liter bor. Kelenöcs Sándorné 1 kosár sütemény, 100 drb. cigareta. Lenárt Sándor 1 kosár krumpli, 10 drb. birsalma, 6 liter bab. Jordán Zsigmond 1 üveg uborka, 1 üveg befőtt. Márton Jánosné 1 kosár alma, Béth Mártonné 5 liter tej. Keresskőd Egyesület 50 K. Berényi Lajosné 9 liter tej. Balogh Franciska 200 drb. cigareta.

Váci Sándorné 10 K. özv. Dancsó Józsefné 5 K. özv. Dancsó Józsefné 1 pár csirke, 1 liter méz, 1 drb. szappan, 2 kg. szappan, 20 drb. tojás, 20 drb. birsalma, 2 kg. turó, 2 liter tejfel. Kovács Jánosné 70 drb. cigareta. Veres Károlyné 11 drb. zsebkendő, 1 nagy üveg uborka. Szentési Iparos Ifjak Önképző köre 20 K. Mecs Balogh Sándorné 3 pár tyúk, 2 pár csirke, 30 tojás, 1 kosár naspolya. Murvai Macuska 12 drb. zsebkendő. Vajda István 3 és fél kg. száronna, 4 liter zsír, özv. Mojszik Lajosné 55 liter bor. Szabados Rozália 5 üveg befőtt, 1 üveg baracklekvár. Vecseri Teruska 1 kosár naspolya. Géressy Gyula 1 kosár gesztenye. Nagy Kovács Mihályné 2 pár kappan, 2 pár csirke, 1 véka kukorica. Vecsery Dánielné 12 K. Vecsery Dánielné 1 kosár birsalma, 5 üveg befőtt, 2 liter szilva-lekvár. özv. Tóth Lajosné 80 fillér. Aradi István 1 bárány. Lenárt Lidia és Kiss

Jolán szivar cigareta. Reis Józsefné 12 liter tej.

X-27. Bieier József 20 kg. marhabús levesnek való. Árgyleán Miklósné 10 liter bab. Szilgyi Jánosné 2 kanta tej, özv. Sándor Jánosné 5 liter tej. Berényi Jánosné 9 liter tej. Vecseri Mihályné 4 liter borsó. Sücs Adolf 2 K. Papp Lajos 10 K. koszoru megváltás címen. Városi Menház 55 csajka. 2 drb. fatálca. Vigh Mihály Városi menházolt átvettünk 35 drb. lábravaló, 35 inget. Fábian Tóth Istvánné 2 liter bab, 2 liter tarhonya, 2 liter csiga tészta, 5 kg. méz, 22 drb. birsalma, 1 pár tyúk ifj. Debreceeni Józsefné 2 liter tejfel. 3 és fél liter tej, 3 liter zsír, 5 liter tarhonya, 3 kg. száronna, 6 kg. liszt. Németh Jenő 100 drb. rétes, özv. Grünbergerné 2 üveg befőtt, 1 üveg uborka.

Dósi M. Gábor 1 kosár naspolya, 1 kosár alma, Dr. Sinóros Sz. Sándorné 1 drb. betag tolszóék, özv. Kövesdy Jánosné 1 nagy üveg piszke 5 üveg meggy. Kálmán Gergelyné 1 nagy párna, 1 papau, 1 nagypárnahuzat, 1 paplanpedő, 1 ágylepedő, 1 szalmazsák, 2 drb. szappan. Balla Antal 3 kg. száronna, 20 drb. szivar, György Antalné 10 K. Kálmán Gergely 20 K. élemezésre. Ruzs Molnár Lajos 8 jeter zsír, 30 liter bab. Ruzs Molnár Lajos 30 K. koszoru megváltás címen. Mész Kálmán 10 K. élemezésre. Kirják Árpád 50 üveg sör, 460 drb. kifli, Vass Imre 5 liter bab, 1 liter tarhonya.

X-28. Mezey Jánosné 6 liter tej, 30 drb. tojás, 1 drb. lug, 1 drb. szappan. Szabó Imre 2 K. Kiss Sándor 2 üveg befőtt, 1 kg. mák, 1 drb. ruhakefe, 1 kosár alma, 1 szakajto. Berényi Lajosné 9 liter tej. Brill Ferencné 20 K. Török János 1 ruhakefe, 1 sárkete, 1 kenőkefe, 1 fésű. Besse Bálint 1 zsák krumpli, 6 és fél liter tej, 4 drb. cirokseprű, 1 kosár vöröshagyma, 2 drb. szappan, 1 fazék lekvár, 4 és fél liter tarhonya. Csákány Imréné 10 liter bab, 10 üveg paradicsom, 3 drb. szappan, 1 üveg paprika, 4 liter tej, 1 kosár alma, 1 fazék lekvár, 1 pár csirke, 100 drb. cigareta. Molnár Balátné 3 nagy üveg befőtt, 100 drb. cigareta. Molnár Ferencné 100 drb. cigareta. Antal Imréné 100 drb. cigareta. 12 drb. tojás. Kiss Pál 6 ing, 4 törülköző, 2 lábravaló, 2 drb. szappan. Gróf Károlyi Imre uradalmi Józsefg-felügyelősége Nagymágocs 492 liter ó-bor, 33 liter ó-szivortum. Kókai Imre és Neje 50 K. élemezésre. 10 K. koszoru megváltás címen. Kókai Imre és Neje 10 üveg bor, 200 drb. cigareta, özv. Vecsery Imréné 5 K. koszoru megváltás címen. Fekete Albert 1 üveg hegyi málnaszörp. Idő. Ollay Mátyás 5 K. Idő. Ollay Mátyás 3 üveg meggy, 1 drb. szappan, 1 drb. lug. Pásztor Jánosné 4 liter tej. Ugrai Antal 4 K. koszoru megváltás címen. Ugrai Antal 5 liter 6 di. bor. Ugrai Antal 5 tucat jétkártya. Szabó Józsefné 65 drb. fánk. Béth Mártonné 6 liter tej. Krausz Pálné 3 drb. kakas. Biró János 2 pár csirke, 2 liter bab, 1 kosár krumpli. Vajda Antalné 3 drb. kacsa, 2 pár csirke, 2 kenyér, 5 kg. levestésztá, özv. Sarkady N. Mihályné 3 pár csirke, 1 üveg befőtt, 1 üveg pálinka, özv. Sarkady N. Mihályné 10 K. koszoru megváltás címen. Dr. Szedzer Ferenc és Neje 50 K. koszoru megváltás címen. özv. Soós Pálné 50 K. ágy-megváltás címen. Dr. Szedzer Ferencné 200 drb. sütemény, 3 kg. paprika, 300 drb. cigareta. Rác Zsigmond és Neje 8 kg. rizs, 1 kis üveg fehér cukor, 1 liter cognac, 100 drb. cigareta, 1 és fél liter rum, 4 üveg hegyi fehér bor, 3 kg. fűs-

tölt szalonna, 10 üveg különféle befőtt gyümölcs. Ifj. Kúrti Imre 20 kg. szappan, 16 tarhonya, 8 kg. zsír, 10 liter naspolya, 4 drb. ing, 4 drb. lábravaló, Dr. Mátyffy Ferencné 5 liter tej, özv. Soós Pálné 11 üveg befőtt, 1 üveg lekvár, 1 fazék zsír, 1 kg. kávé. Nyiri Bertalan és Neje 10 koszoru és világítás megváltás címen. Vozár János 300 drb. cigareta, 20 drb. szivar. Mátyffy Lászlóné 3 liter tej.

X-29. Kozák Ferencné 7 liter tej, fél liter tejfel. Nyári Sándorné 2 pár baromfi, 1 kosár turó. Halász Szabó Mihályné 2 pár csirke. Halász Szabó Mihályné 2 K. Széll Sándorné 7 kg. száronna, 1 csomó turó, 1 liter tejfel, 5 liter tej, 20 liter borsó, özv. Tasnády Imréné 5 liter borsó, 5 liter bab, 4 ing, 6 zsebkendő, 1 kosár birsalma, 1 kosár naspolya. Berezay János 8 liter tej. Berezay János 10 K. Kádár Mártonné 3 liter bab, 3 liter borsó, 1 drb. szappan. Nagy Imréné 8 liter tej, 1 csomó turó, 5 liter borsó.

Becsey Pál 1 pár csirke, 1 és fél kg. levestésztá, Vecseri János 10 kor. Stammer Béláné 5 kor. koszoru megváltás címen. Faragó Istvánné 10 liter tej. Lakos János 6 liter krumpli, 6 liter bab, 1 kosár vöröshagyma, 5 liter tej. Halász Sz. Dániel 2 kg. száronna, 5 liter borsó. Jovári Jánosné 1 pár pulyka 1 pár tyúk, 6 kg. száronna, 6 liter tej, 1—1 liter tejfel, Torók Mihály 1 pár csirke, 3 liter bab. Berényi Lajos 9 liter tej. Cakó Pál 1 zsák krumpli, 7 liter bab, 25 drb. tojás, 20 drb. birsalma. Mecs Balogh Mihályné 12 levél tészta, 1 liter tarhonya, 6 liter bab, 10 liter borsó, 2 kg. száronna, 12 kg. szappan. gróf Károlyi Imre uradama Nagymágocs 5 mm. bab. ifj. Fodor Sándor 1 pár csirke, 1 drb. szappan, Szilák Kálmáné 1 pár baromfi, 2 liter bab. Szijártó Szabó Béláné 4 liter tej, fél liter tejfel, 2 üveg paradicsom, 10 drb. alma. Lovi Sándorné 7 kg. liszt, 2 üveg paradicsom, 1 pár kappan, Buzi Józsefné 50 csomó turó, 1 liter tejfel, 4 liter tej. Pászti István, Alsóré 207, zsák krumpli. Idő. Kúrti Imréné 1 garaboly alma 2 pár csirke, özv. Zsolidos Ferencné 2 drb. 3—3 m-s 3/10-os ta. Váci Mihály gazdálkodó 10 kg. száronna, 10 liter mace, 1 véka kukorica, 10 kor. Vajda Kálmáné 100 csomó gyökér, 100 csomó sárga répa, özv. Mikec Dánielné 5 liter tarhonya, 2 liter mák, Lenárt Istvánné 4 üveg paradicsom, 1 kosár birsalma, 2 kor. Lenárt Mari 2 kor. Fényes Istvánné 1 kg. száronna, 1 kosár krumpli. Lami Mihály 5 kor. Városi Menház 17 kg. krumpli, 27 drb. tojás, 4 üveg befőtt, 1 fazék szilvalekvár, 9 drb. alma. Dr. Albertényi Adoltné 2 drb. malac. Széll Imréné 6 kg. Száronna, 2 pár csirke. N. N. 7 doboz cigareta. Varga Józsefné 12 drb. tojás, 1 pár csirke.

Martók Antalné 1 pár baromfi, 5 kg. száronna, 3 liter tarhonya, 20 tojás, özv. Ruzs Molnár Sándor Derekygáza oldal 5, 1 zsák krumpli, 2 pár csirke, Horváth Imréné 4 liter bab, 20 tojás, 4 liter tej, 1 kosár krumpli. Kadánc Jánosné 10 szivar. Martók Antalné koszoru megváltás címen. 4 K. Dr. Ehrlich Jakabné 10 üveg paradicsom, 7 fej káposzta, 5 doboz fogpor, özv. Bartha Sándorné 1 kosár naspolya, 1 kosár alma, 2 pár csirke, 7 liter tej. Medve Pál néhai Somogyi Klára emlékére koszoru megváltás címen. 1 K., volt főnöke Cuckermann Ignác emlékére koszoru megváltás címen 1 K., volt főnöke Szabó Istvánné 1 liter paprika, 4 csomó gyökér, 4 csomó répa, 5 csomó vöröshagyma. Molnár Géza

Felsőrét 38. 10 liter bab, 10 liter borsó, 1 kosár birsalma. Ruzs Molnár Sándor Derekegyházi oldal 1. 1 pár pulyka, 2 pár csirke, 50 darab cigareta. Nagy Mihályné 1 nagy üveg paradicsom, 1 zacskó dió, 1 kg. liszt, 4 liba, 1 zacskó mák. 1 üveg baracklekvár. 5 üveg befőtt. Papp Marika 80 drb. cigareta. Dr. Eszter Lajos 1 kosár dió, 1 kosár alma, 1 kosár nospolya. Ugray Antal 1 kosár nospolya. özv. Soós Pálné 1 zsák krumpli, 6 drb. szappan, 3 kg. szalonna. Cserna József 2 pár pulyka. özv. Frankl Henrikné 10 K, 2 teljes férföltözöt

Nagy Ferenc jegyzőgyakornok gyűjtőivén: Csernus Lukács Ferenc 36 K. Dallos Szilágyi László 10 K. Kopasz J. István 1 K, egy ágyra ugyanaz 50 K. Kátay Pál Ferenc 2 K. Kovács Sándor 2 K. Fábrián Nagy András 10 K. Verbóci József 1 K. Szijártó Sz. Antal 2 K. Kanász N. László 2 K. Kanász N. Sándor 2 K. Vajda István 2 K. Dosztor Imre 2 K. Molnár Sándor 10 K. özv. Bazsó Istvánné 1 K. Kuli Sándor 1 K. N. N. 1 K. Kenyeres Juliánna 1 K. Kovács János 1 K. Szépe Imre 2 K. Vajda Antal 5 K. Balogh Sz. Antal 1 K. Bartucz Kálmány 1 K. Szarka Sándorné 1 K. Fenyvesi Andrásné 1 K. Pinter Istvánné 1 K. Hevesi Dánielné 1 K. Pólya Bálint 3 K. Dancsó József 1 kor., Kanász Nagy Bálint 4 kor., Balogh Szabó Sándor 2 kor., Kovács Bálint 5 kor., Elek József 1 K. Horváth Sándor 10 kor., Ikáliska Pál 2 kor., Kenyeres Ignác 2 kor., Farkas László 4 kor., Négyszi Mihály 5 kor., Gránic István 1 kor., Nagy Ferenc a gyűjtő 10 kor. Összesen: 189 korona 10 fillér. Hozzácsatolva Gallasz Ignác (Magyartés) gyűjtése Szegedi Mihály 20 f., Klimon József 20 f., Csege Antal 40 f., Szege Imre 40 f., Mencesz József 40 f., Szikszai Lajos 20 f., Virágos Lajos 20 f., özv. Kánvási Endréné 1 kor., Kádár Ferenc 1 kor., Fazekas Benjámin 1 kor., Buzi Sándor 1 kor., Török Mátyas 40 f., Márton Rozália 1 kor., Vince Mátyas 60 f., R. Szabó Lászlóné 40 f., Kórógyi Szilveszter 1 kor., Orosz Sándorné 1 kor., Benedek Imréné 40 f., Dávid Péter 1 kor., Kiss Pál Jánosné 2 K. Berkes Mihály 1 kor., Kóteleki Nagy Imre 2 kor., Pataki Imréné 60 fillér. Máté Pálné 20 f., Polyák Pálné 20 f., Takács László 1 kor., Udvardi György 1 kor., Kókai András 1 K., Keresztes Nagy Imre 1 kor., Dóci János 1 kor., Sarusi Kis Illés 1 kor., Sipos Mátyas 40 f., Sipos Sándorné 3 kor., Tihanyi Imre 1 kor., Sarusi Kis Flórián 1 kor., Székely Zsigmond 2 kor., Vince Mátyas 1 kor., Dékány Jánosné 50 f., Berkli József 40 f., Összesen: 36 korona 10 fillér.

Csillag József 4 trikóing, 6 ing, 2 lábravaló.

X.-30. Bodi Péterné 4 és fél liter tej, 17 cs. turó, 1 drb. szappan, 2 liter tarhonya, 3 liter borsó. N. N. 10 pár galamb. Pataki Jánosné 8 liter tej. Kóvay Lajosné 6 liter tej. Vajdovics Györgyné 7 liter bab, 1 és fél liter tarhonya, 1 liter mák, 1 üveg baracklekvár, 1 doboz ruzs. Ruzs Molnár Sándor 5 zsák Ruzs Molnár Lajos 5 drb. zsák, Berényi Lajosné 9 liter tej. Berényi János 14 liter tej, özv. Győri Imréné sult hus és sütemény, 3 kor. Cseuz Beláné 20 üveg befőtt. Kréter Istvánné 1 manó. Róm. kath. leányiskola 4 oszt. növendékei 5 liter borsó, 1 liter nospolya, 1 kg. liszt. A Tudományok Mozgósíntáiban a Vörös Kereszt Kórház javára a szükséges kenyér és tej beszerzésére rendezett előadás, 70

kor. 20 fillér. Fekete Nagy István 5 kor. ifj. Jordán Zsigmond szabóiparos 10 kor. özv. Szóke Mátyasné 2 pár csirke, 1 nagy üveg befőtt, 1 zacskó levestésztá. Simko Ignác 3 ágylepedő, 3 ing, 3 pár harisnya, 1 kosár alma, 1 doboz cigareta, Böeh Mártonné 5 liter, özv. Bercei Mihályné 2 ing, 2 lábravaló. Lakos Sándorné, 2 ing, 2 lábravaló, 4 zsebkendő, 2 drb. szappan. Kiss Sándor 2 garaboly szőlő, 4 kosár, nospolya, 2 kosár krumpli, 1 kosár bab, Tornay Rókusné 2 pár csirke, 5 liter tej, özv. Rác Imréné 2 pár csirke, 5 liter tej, 3 liter mák. Cserna János 3 doboz cigareta. Dr. Vecsery Sándorné koszorú megváltás címén. 10 kor. Dalos Szilágyi Imre, Donat 1 kenyér, 1 pár tyúk, 9 liter bab, 2 kg. levestésztá, 1 liter tejföl. Szavaton Józsefné koszorú megváltás címén 5 kor. Vecsery Lajos koszorú megváltás címén 10 kor.

X.-31. Sarkadi Fazekas Jánosné 5 és fél liter tej, 10 tojás, 1 kg. cukor. Szollát Andrásné 2 kg. szalonna, 2 liter bab, 1 kg. szappan, 3 és fél liter tej. Pataki Jánosné 6 liter tej. Pataki Jánosné 160 drb. cigareta és szivar. Juhász Lajosné egy 10 kg-os kenyér. Horváth Jenőné 3 doboz cigareta. Berényi Lajosné 9 liter tej. Kátai Pál Vendelné 2 pár csirke, 2 kg. szalonna, 3 liter bab, 2 drb. szappan. özv. Filó Jánosné 1 nagy üveg tej. Balog József 2 pár csirke, 1 köcsög tejfel, 1 csomó turó. özv. Gyarmati Andrásné 1 doboz cigareta. Budai Jánosné koszorú megváltás címén, 10 K. Basa Józsefné Szatmári Valéria, Sándorfalva koszorú megváltás címén, 20 K. Sarkadi Nagy Jánosné 2 és fél kg. szalonna, 1 pár pulyka. özv. Farsang Józsefné 1 pár csirke, 2 K. A hadbavonultak családtagjai 2500 drb. cigareta. özv. Papp Lászlóné 2 pár csirke, 20 birsalma, 4 liter bab. özv. Dr. Füsti M. Sándorné 1 évfolyam érdekes Ujság. Vecsery Lajos 450 drb. turólepeny. Kutas Lászlóné 1 veder fedővel, 1 kanecso. Győry Sándorné 95 drb. sütemény. Dély Nagy Kalmánné fél véka naspolya, 60 birsalma. Varga Benjámin koszorú megváltás címén, 5 K. Balogh János és neje 20 K. Kovács Károly csendőrszázados koszorú megváltás címén, 10 K. Serkélyi István 6 kg. báránnyus, 4 és fél liter borsó. Molnár Ferenczné fél véka bab, 1 pár tyúk. Nagy Istvánné 2 párna, 4 párnahuzat. Kovács Józsefné 6 nagykalács. özv. Kiss Zsigmondné koszorú megváltás címén 10 K. Dr. Eisler Samuné koszorú megváltás címén 10 K. Fodor Istvánné annak örméere, hogy fia megkerült 10 K. özv. Batik Sándorné koszorú megváltás címén, 10 K. Kálmán Gergelyné 2 nagy kenyér.

Nyul-eladás.

Szentes város jzsefészállási gazdaságában **dec. hó 6-ikán** tartandó vaeázsaion lőth nyulak darabonként **2 korona 80 fillérért eladók.**

Előjegyzéseket elfogad a gazdasági tanácsnokai hivatal,

Kalpagos,
tanácsnok



Eladó

egy alig használt
varrógép
Zrinyi utca 22 sz.
alatt.

Szentes város polgármesterétől.
10624—1014. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter ur 8076—1914. sz. rendelete folytán közhírré teszem, hogy a tallál katonai felszerelési tárgyak, ugymin ruházaf, takaró, láncsó. kerékpár, szerszám, edények, fegyverek, kardok, tűzserégi lövedékek hüvelyei a városi katonaugyosztálynak haladéktalanul beszerelendők. Azok, akik ilyen cikkeket találnak, de nem szolgáltatják be, az 1878 U. f. 365 §-ban foglalt vétséget követnek el és szigoruan büntetlnek

Szentes. 1914. november 24.
Dr. Matéffy Ferenc,
polgármester.

Van szerencsém a n. é. közönseg tudomására hozni, miszerint az I. ker. Nagy Ferencz utca 1 szám alatt levő

Szanasz féle gőzmosóda, kristály vasaló és vegytisztító intélzet vezetését átvettém

és azt fokozott törekvéssel vezetni fogom. Ugyanezen helyiségben rendeztem be

női kalap üzletemet

s amidőn ezen körülményt bátor vagyok a mélyen tisztelt közönseg szives tudomására hozni, tisztelettel kérem, hogy mindkét vállalkozásomat támogatni sziveskedjenek. Fő törekvésem lesz olcsó árammellett, izléses munka által megnyerni a n. é. közönseg pártfogását.

Szentes, 1914. nov. 12.

Kiváló tisztelettel:

özv. Kocsisné.

Értesítés

Van szerencsém az igen tisztelt földbírtokos és gazdálkodó urakat tisztelettel értesíteni, hogy a **gádorosai gözmalommal** levő olajmalomban az

Olajgyártást

ismét megkezdettük, ahol vasárnap kivételével minden nap lehet **napraforgó repce- és tökmagból** olajat készíteni.

Repcezt és tökmagot

napi áron vesznek.
Kiváló tisztelettel:

Bohus Mihály
gőzmalomtulajdonos

RAGÁLYOK ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörhely, kanyaró, typhus, himió és egyéb ragályos betegségek fokozottabb erővel léphetnek fel, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legjobb fertőtlenítőszere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 80 fillérről mind den gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegségek fertőtlenítésére, antiseptikumokölözésnek (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, nőnekn altesti irritációjára stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-

szappan

finom, gyenge pipereszappan, 1 százalék lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknel is, szépitli, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Darabja 1 korona.

Fodormenta- LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása száviz Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használndó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulizásra. Nehány csepp elegendő egy fél pohár vízbe. Eredeti üvegeje 1'60 K.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet,

Ahol lysoform nem volna kapható, oda közvetlenül is köldünk 6 kor. előzetes beküldése esetén 3 üveg lysoformot, 2 drb. szappant és 1 üveg szávizet.

Dr. Keleti és Murányi

Vegyeszeti gyára Ujpesten.